



# Экологическая сказка «Меловой бор»

Авторы:  
Дети группы «Радуга» -  
Гребенкина София,  
Олимова Сабина,  
воспитатель Голова  
Наталья Михайловна.

Однажды мама сказала, что ей надоело быть в городе, и она хочет на природу, папа согласился и предложил поехать на рыбалку, но мама отказалась. Не хотела она просидеть весь выходной у речки и предложила поехать в любой заповедник, походить по лесу рассмотреть разные растения и деревья. Моя мама работает учителем биологии и химии в школе, а папа электромонтером на кондитерской фабрике «Славянка». Три дня мы собирались, наконец, наступила суббота, я встала рано утром, разбудила своего младшего брата Сережу, ему 5 лет, так как мне очень хотелось увидеть этот заповедник.



1

По дороге мама сказала, что мы едем в заповедник который называется «Стенки Изгорья». Я спросила, а что это «заповедник». Мама объяснила, что это большая территория леса, ну как у бабушки огород с забором, только здесь находятся разные деревья, травяные болота и реликтовый меловой бор, на который мама очень хотела посмотреть, чтобы потом рассказать о нем детям в школе. Папе тоже очень захотелось посмотреть на этот реликтовый меловой бор. Наконец мы приехали. Мама сказала, давайте скорее выходить. Мы с Сережей посмотрели, но ничего кроме речки не увидели, так, где же этот «заповедник», но мама сказала, что это он и есть



2

Затем мама стала мазать нас мазью от комаров, рассказывая о том, что мы сейчас будем ходить по полю, по лугу, а там живут различные насекомые, это их дом и они могут нас укусить, но кусаются они не для того чтобы получить удовольствие. Укус – это средство защиты, которое они используют, когда чувствуют опасность или же когда защищают свое гнездо. А вот комар кусается для того чтобы поесть. Сережа сразу вспомнил, как его сильно покусали комары, а он потом расчесывал болячки до крови. Папа сказал, чтобы такого не повторилось, мы сейчас мажемся мазью, она нас должна защитить. Наконец мы потихоньку пошли. Сережа шел за папой, и вдруг как закричит: «Смотрите, какой я



гриб красивый нашел», а папа сказал, да это же ядовитый мухомор, и тогда Сережа взял и сбил его ногой. Мама спросила, зачем ты так сделал, но он же ядовитый, ответил Сережа. Это для нас он ядовитый, а вот для лосей он как лекарство. А еще она сказала, что нельзя губить природу – разорять гнезда птиц, норки мелких животных, муравейники, ломать живые ветки деревьев, растаптывать и пинать грибы. Если мы все это уничтожим, то останемся на планете одни. Мы шли дальше по лугу и вышли на поляну с одуванчиками, а за ней был сосновый лес. И вдруг мама говорит, смотрите вон реликтовый меловой бор.



Тогда Сережа спросил, а почему его называют «реликтовый» и мама рассказала реликты – виды растений или животных, которые сохранились в неизменном виде с древнейших времен. Такая сосна росла давным давно, может быть даже тогда когда жили динозавры. А еще мама сказала, что многие из обитателей этих мест занесены в Красную Книгу России. Я то, знала, что такое красная книга, а вот Сережа попросил маму тоже ему купить эту красную книгу. А потом мама рассказала, что меловая сосна - низкое дерево, отличается от сосны обыкновенной более мелкими шишками, кудрявой кроной, более короткой хвоей.



Размножается семенами. Вид, находящийся под угрозой исчезновения. Относится к редкой, исчезающей реликтовой разновидности, поэтому его и называют реликтовый меловой бор. Есть сосновые леса которые растут на песках (сосновый бор), и сосновые боры на мелу (меловые боры). Здесь в заповеднике много куполообразных меловых бугров. И как раз на них растут эти сосны. Это растение, находится под угрозой исчезновения. Сосна меловая занесена в Красную Книгу России. А потом мы увидели самое старое дерево - сосну, ствол его был очень толстый, а само оно очень высокое, папа прочитал на табличке, что ему около двухсот лет. Мама сделала много фотографий и сказала, что теперь дети тоже будут знать что такое реликтовый меловой бор.

Авторы:

дети группа «Радуга»:

Гребенкина София, Олимова Сабина,  
воспитатель Голова Наталья Михайловна.

Художники – оформители:

Гребенкина София, Олимова Сабина.